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Рекреація це поліаспектний сус-
пільний феномен, який став об`єктом 
ґрунтовного та комплексного науко-
вого дослідження наприкінці XX ст. 
А тому теоретико-методологічні за-
сади рекреаційної науки перебува-
ють у процесі становлення та науко-
вого осмислення. До цього часу у ві-
тчизняній та закордонній науці не 
існує єдиної думки щодо визначення 
поняття «рекреація», а також визна-
чення основних понять, пов’язаних з 
явищем рекреації (наприклад понят-
тя «рекреаційна сфера») Це можна 
пояснити певними причинами. По-
перше, на міжнародному рівні не 
розроблено чіткого стандарту щодо 
тлумачення цього поняття. По-друге, 
в Україні не створено єдиної законо-
давчої бази, в якій чітко й системно 
визначалося б коло основних понять 
щодо рекреації.

М.М. Поколодна відмічає, що по-
няття «рекреація» являє собою сукуп-
ність етимологічних значень двох іно-
земних слів: від лат. recreatio – віднов-
лення й франц. recreations  – розвага, 
відпочинок, зміна дії, що виключають 
трудову діяльність і характеризують 
простір, пов›язаний із цими діями [6, 
с. 16].

Сучасний український економіч-
ний словник подає таке визначення 
«рекреація  – відновлення сил, відпо-
чинок у вільний час» [5, с. 192]. Лако-
нічність даного визначення зумовлю-
ється тим, що рекреація включає різ-
номанітні види діяльності у вільний 
час, спрямовані на відновлення сил та 
задоволення широкого кола особистих 
і соціальних потреб та запитів.

Загалом визначення поняття «ре-
креації» серед вітчизняних та закор-
донних вчених відзначається різнома-
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нітністю, що зумовлюється спрямова-
ністю конкретних досліджень (табл.1).

Таким чином, рекреація це процес чи 
система заходів, які пов`язані з віднов-
ленням (відтворенням) життєвих сил 
людини у вільній від роботи час. Необ-
хідно відзначити, що рекреація розгля-
дається дослідниками не тільки, як важ-
ливе суспільне і природне (біологічне) 
явище, а також і як галузь економіки.
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Таблиця 1 
Тлумачення поняття «рекреація»
Автор Визначення поняття
В. О. Квартальнов Розширене відтворення сил людини (фізичних, інтелектуаль-

них та емоційних) [2, с. 32]. 
В.Ф. Кифяк Розширене відтворення сил людини (фізичних, інтелектуаль-

них, емоційних та ін.) або діяльність спрямована на віднов-
лення продуктивних сил людини та відтворювальних процесів 
природних ресурсів [3, с. 29]. 

В.В. Величко Форма соціального руху і антропогенного впливу на природні 
комплекси, мета якого полягає у відновленні людиною психо-
фізичної енергії, втраченої в процесі трудової, навчальної, 
побутової діяльності тощо [1, с. 191]. 

Ю.С. Кушнірук Процес відтворення фізичних, духовних і нервово-психічних 
сил людини за допомогою природних факторів, що мають 
оздоровчі властивості [4, с. 6].

В.І. Стафійчук Процес відтворення фізичних, духовних і нервово-психічних 
сил людини, який забезпечується системою відповідних захо-
дів і здійснюється у вільний від роботи час [7, с. 9].

Н.В. Фоменко Система заходів, пов`язана з використанням вільного часу 
людей для їх оздоровчої, культурно-ознайомчої і спортивної 
діяльності на спеціалізованих територіях, які знаходяться 
поза постійним їх помешканням [8, с.35 ].
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